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Ερωτήσεις. 

1. Πότε η αριθµητική τιµή ενός φυσικού µεγέθους ισούται µε µονάδα; 

 

2. Πότε είναι µεγαλύτερος ο όγκος που καταλαµβάνει ένα super tanker, όταν  είναι 

τελείως φορτωµένο ή άφορτο; 

 

3. Από τι εξαρτάται η αριθµητική τιµή ενός συγκεκριµένου µήκους; 

 

4. Αν οι πλευρές τετραγώνου µετρούνται σε m  ή cm  ή mm  ποιές είναι, αντίστοιχα, 

οι µονάδες µετρήσεως εµβαδού; 

 

5. Τι είναι λίτρο και ποιά η σχέση του µε το 3cm και το 3m ;  

 

6. Κύλινδρος και παραλληλεπίπεδο έχουν  ίδιο όγκο και ύψος. Να συγκριθούν τα 

εµβαδά βάσεως τους. 

 

7. Το 3m είναι µεγαλύτερο ή µικρότερο από το 2m ; 

 

8. Τι είναι το ογκοµετρικό δοχείο;  

 

9. Συγκρίνετε το εµβαδό βάσεως κυλίνδρου και παραλληλεπιπέδου που έχουν ίδιο 

ύψος και ο όγκος κυλίνδρου είναι διπλάσιος του όγκου παραλληλεπιπέδου. 

 

10. Πότε δύο φυσικά µεγέθη ονοµάζονται ανάλογα και ποιά η γραφική παράσταση 

που τα συνδέει;  

 

11. ∆ύο σώµατα βρίσκονται στις θέσεις Α, Γ  στην επιφάνεια της Γης, 

την οποία θεωρούµε ως  οµογενή σφαίρα.  

Α. Σχεδιάστε τη δύναµη που δέχονται, τα σώµατα αυτά,  από τη Γη. 

Β. Γιατί δεν «πέφτει» το σώµα που βρίσκεται  στη θέση Γ; 

 

 

12. Το  βάρος    σώµατος  στον  αέρα  είναι  5 B kp= . Ποιό το βάρος του στο νερό;  

 

13. Πως  µεταβάλλεται  το  βάρος    σώµατος  καθ΄ οδόν  από  τη  Γη  στη  Σελήνη;  

Η  µάζα  του  µεταβάλλεται;  

 

14. Αν  η  δύναµη  της  βαρύτητας  είναι  ανάλογη  της  µάζας  κάθε  σώµατος, γιατί  

ένα  βαρύ  σώµα  δεν  πέφτει  γρηγορότερα  από  ένα  ελαφρύ;  

 

15. Εξηγήστε  γιατί  ο  παρακάτω  συλλογισµός  είναι  λάθος:  

 «Ο  Ήλιος  έλκει   σώµα  τοποθετηµένο  στην επιφάνεια της  Γης την ηµέρα, 

όταν βρίσκεται από πάνω του, σε αντίθετη κατεύθυνση από αυτήν που το έλκει η Γη 

που βρίσκεται από κάτω του. Τη  νύκτα,  το έλκει στην  ίδια  κατεύθυνση  που  το  

έλκει και η Γη. Άρα,  τη  νύκτα  το  σώµα  είναι  βαρύτερο  από  ότι    την  ηµέρα.». 

 

16. Αν ελαττωθεί η απόσταση Γης– Σελήνης, πως θα µεταβληθεί η µεταξύ τους 

ασκούµενη δύναµη;  
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17. Αν αφήσοµε ένα µήλο από ψηλά, αυτό θα κινηθεί προς τη Γη. Γιατί δε συµβαίνει 

το ίδιο και µε τη Σελήνη;   

 

18. ∆ηµιουργείται από τα ηλεκτρικά φορτία, πεδίο βαρύτητας; 

 

19. Από ποιούς παράγοντες εξαρτάται η δύναµη που ασκεί το βαρυτικό πεδίο σε 

κατάλληλο υπόθεµα;  

 

20. Ποιό τα κατάλληλο υπόθεµα για καθένα από τα πεδία: 

A. βαρυτικό;    

B. ηλεκτρικό;    

Γ.  µαγνητικό; 

 

21. Πάνω από την ατµόσφαιρα, υπάρχει πεδίο βαρύτητας;  

 

22. Με ποιόν τρόπο ερµηνεύεται η µεταφορά δυνάµεως µεταξύ υλικών µαζών;  

 

23. Εκτός βαρυτικού πεδίου, ποιά µεγέθη µηδενίζονται;  

 

24. Εκφραζόµαστε πλήρως όταν λέµε «Το βάρος  σώµατος είναι 2 N .»; 

 

25. Ο νόµος παγκόσµιας έλξεως σε ποιές περιπτώσεις εφαρµόζεται;  

 

26. Όταν  πλοίο µετακινείται ανάµεσα σε δύο λιµάνια που βρίσκονται σε  

διαφορετικό γεωγραφικό πλάτος, αλλάζουν η πυκνότητα ή το ειδικό βάρος του 

φορτίου που µεταφέρει; 

 

27. Αν  πλανήτης  δοσµένης  πυκνότητας  γινόταν  µεγαλύτερος, η  ελκτική  δύναµη   

σε    αντικείµενο ευρισκόµενο στην  επιφάνεια  του  θα  µεγάλωνε  λόγω  της  

µεγαλύτερης  µάζας  αλλά  θα  µειωνόταν  λόγω  της  µεγαλύτερης  αποστάσεως  του  

αντικειµένου  από  το  κέντρο  του  πλανήτη. Ποιό  φαινόµενο  επικρατεί;  

 

28. Έστω δύο συµπαγείς και οµογενείς αλουµινένιες σφαίρες Α, Β µαζών 1 Am kg= ,  

2 Bm kg= , αντίστοιχα. Ποιά σφαίρα έχει µεγαλύτερη πυκνότητα; 

 

29. Σε  άδειο ποτήρι τοποθετούµε παγάκι και στη συνέχεια ρίχνοµε νερό. Όταν το 

παγάκι λιώσει:  

Α. µεταβάλλεται η µάζα του συστήµατος ποτήρι– παγάκι– νερό; 

Β. µεταβάλλεται ο όγκος του συστήµατος ποτήρι– παγάκι– νερό; 

Γ. τι θα συµβεί µε τη στάθµη του νερού, στο ποτήρι, όταν λιώσει το παγάκι; 

∆ίνονται 
2H O 3

1 
g

d
cm

=  και ΠΑΓΟΥ 3
0,9 

g
d

cm
= . 

 

30. Συµπαγής και οµογενής σιδερένια σφαίρα θερµαίνεται οµοιόµορφα και 

διαστέλλεται. Η πυκνότητα και το ειδικό της βάρος µεταβάλλονται; 

 

31. Σε άδειο ποτήρι ρίχνοµε 100 g  νερό και στη συνέχεια 100 g  λάδι. Το υγρό που 

προκύπτει, χωρίς ανάδευση, είναι οµογενές; 
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32. ∆ύο οµογενή σώµατα Α, Β έχουν ίδιο βάρος, αλλά διαφορετικούς όγκους. Ποιά η 

σχέση που συνδέει τους όγκους τους, όταν: 

Α. A Bd d= ;      

Β. A Bd d> ;       

Γ. A Bd d< ; 

 

33. ∆ύο οµογενή σώµατα Α, Β έχουν ίδιο όγκο, αλλά διαφορετικά βάρη. Ποιά σχέση 

συνδέει τις πυκνότητες τους, όταν: 

Α. A BB B=  ;    

Β. A BB B>  ;    

Γ. A BB B< ; 

 

34. Ντεπόζιτο (ρεζερβουάρ) αυτοκινήτου είναι τη µία φορά τελείως γεµάτο και την 

άλλη γεµάτο µέχρι τη µέση. Πότε η πυκνότητα του υγρού, που περιέχει, είναι 

µεγαλύτερη;  

 

35. Οµογενής σιδερένια σφαίρα µεταφέρεται στο διάστηµα. Η πυκνότητα και το 

ειδικό της βάρος θα αλλάξουν;   

 

36. Ποιά από τις παρακάτω µονάδες µετρήσεως πυκνότητας είναι µεγαλύτερη;  

3
1
g

cm
,   

3
1
Kg

m
, 

3
0,01

tn

dm
. 

 

37. Έστω δυο οµογενείς σφαίρες ίδιας ακτίνας, η µία χρυσή και η άλλη αλουµινένια. 

Ποια έχει µεγαλύτερη πυκνότητα;  

 

38. Έστω πέντε χρυσά  κέρµατα, όµοια εξωτερικά. Γνωρίζοµε ότι ένα εξ΄ αυτών είναι 

κάλπικο (µε µικρότερη µάζα). Με τη βοήθεια ζυγού σταθµών και κάνοντας δύο το 

πολύ ζυγίσεις εντοπίστε το κάλπικο νόµισµα. 

 

39. Με τη βοήθεια µικρού ογκοµετρικού σωλήνα και ζυγού σταθµών, υπολογίστε την 

πυκνότητα  οµογενούς και συµπαγούς βότσαλου. 

40. Σε ποιό σύστηµα µονάδων ανήκει η µονάδα µετρήσεως ειδικού βάρους 
3

p

cm
; 

41. Σε ποιό σύστηµα µονάδων ανήκει η µονάδα µετρήσεως πυκνότητας 
3

g

cm
; 


